

**Председателю Следственного комитета Российской Федерации,
генералу юстиции Российской Федерации
Бастрыкину Александру Ивановичу**

**Генеральному прокурору Российской Федерации
Краснову Игорю Викторовичу**

**Председателю Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации
Володину Вячеславу Викторовичу**

**Председателю Совета Федерации
Федерального Собрания Российской Федерации
Матвиенко Валентине Ивановне**

Открытое письмо

Право свободно искать и получать информацию является одним из фундаментальных прав, без которого построение демократического общества путем укрепления социальных и политических институтов невозможно.

Конституция РФ гарантирует, что каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом.

Несмотря на то, что юридически свобода слова гарантирована, ее действительная реализация осложнена отсутствием гарантий безопасности для тех, чей законный и профессиональный долг — информировать общественность о происходящем в стране.

Жестокое вооруженное нападение на журналистку Елену Милашину и адвоката Александра Немова в Чечне — серьезное преступление, которое ставит под угрозу деятельность сотрудников медиасфера и свободу слова в стране, деятельность адвокатов и защиту интересов граждан РФ в судах.

Просим Вас взять под личный контроль расследование этих преступлений и помочь восстановить справедливость, а также совершить ряд необходимых, по нашему мнению, поручений в адрес соответствующих служб и органов:

1. Поручить перевести дела Милашиной и Немова из Чеченской Республики в Москву, в Главное управление Следственного комитета России и Генеральную Прокуратуру РФ.
2. Проконтролировать процесс поиска напавших на журналистку и адвоката преступников и заказчиков нападения, а также проследить, чтобы они понесли справедливое наказание в соответствии с законодательством РФ.
3. Внести в Государственную Думу РФ законопроект, призванный обеспечить необходимыми мерами безопасности российских журналистов и адвокатов, чьи профессиональные интересы сопряжены с рисками, и закрепить это законодательно.
4. Кроме того, просим ужесточить меры наказания для людей, которые совершили нападение на журналистов и адвокатов в момент выполнения ими своего служебного долга аналогично тому, как это установлено законом в отношении тех, кто совершает противоправные действия в отношении представителей органов власти.

Гарантия безопасности журналистов и адвокатов — одна из важнейших мер поддержки демократических ценностей в стране. Именно благодаря деятельности сотрудников средств массовой информации представители власти могут своевременно узнавать об актуальных проблемах, которые требуют вмешательства властей.

В связи с этим просим Вас обратить должное внимание и оказать необходимую поддержку в разрешении ситуации, требующей государственного контроля и вмешательства на самом высоком уровне.



Маклакова Оксана Галеевна,
главный редактор MSK1.RU

Прохорова Ольга Геннадиевна
редакционный директор городских порталов

06.07.2023